



## АЛЕКСЕЙ СЕВАСТЬЯНОВИЧ РЕВАЙКИН К 80-летию со дня рождения

А. С. Ревайкин родился 22 апреля 1929 года в селе Большие Ремезенки Чамзинского района Мордовской АССР. Постоянным же местом жительства была станция Энгозеро Лоухского района Карельской АССР. Трудовая деятельность началась в 1943 году в качестве ученика машиниста водокачки на станции Энгозеро. После окончания Кемской железнодорожной школы поступил в Лодейнопольский техникум паровозного хозяйства, который закончил в 1951 году. После окончания техникума работал помощником машиниста, машинистом паровоза, комсомольским, партийным работником. В 1952 году поступил на заочное отделение исторического факультета Петрозаводского государственного университета, а в 1955-м – в Ленинградскую высшую партийную школу. Период учебы в ЛВПШ знаменателен тем, что тогда ее программа была на уровне экономического факультета университета. В 1958 году окончил университет, получив специальность «Историк. Учитель истории». В 1959 году окончил ЛВПШ, получив экономическое образование, что и определило выбор аспирантуры. В октябре 1963 года поступил в аспирантуру на кафедру политической экономии Петрозаводского университета. В 1976 году защитил докторскую диссертацию по специальности «Политическая экономия» в Ленинградском университете, став первым доктором экономических наук в Республике Карелия. В том же году был избран на должность заведующего отделом экономики Карельского филиала АН СССР. В феврале 1982 года уехал на работу по собственному желанию в г. Хабаровск, в Институт экономических исследований, где проработал до февраля 1989 года. Принимал активное участие в исследованиях социальных проблем освоения зоны БАМа, Приморского, Хабаровского краев, Амурской, Камчатской областей. По совместительству в 1983–1994 годах работал профессором на кафедрах политической экономии в Хабаровском институте народного хозяйства и Хабаровском политехническом институте. Под научным руководством А. С. Ревайкина на Дальнем Востоке подготовлено 6 кандидатов экономических наук. В январе 1989 года стал директором Дальневосточного филиала НИИ по ценообразованию. В октябре 1994 года по семейным обстоятельствам Алексей Севастьянович возвратился в Петрозаводск. В 1995 году был консультантом по энергетике, транспорту и связи группы консультантов по народному хозяйству в Администрации Председателя Правительства Республики Карелия, занимался и социально-экономическими проблемами. С 1997 по 1999 год работал главным экономистом в Государственном комитете Республики Карелия по статистике. В июле 1999 года в связи с избранием по конкурсу на должность главного научного сотрудника был принят в Институт экономики КарНЦ РАН.

22 апреля 2009 года исполняется 80 лет доктору экономических наук, профессору, ведущему научному сотруднику Института экономики Карельского научного центра РАН, заслуженному деятелю науки Республики Карелия Алексею Севастьяновичу Ревайкину.

А. С. Ревайкин является автором и соавтором более 100 научных работ, в том числе 14 монографий, 6 брошюр, одного учебного пособия. Ведет преподавательскую деятельность, являясь профессором кафедры экономической теории и финансов экономического факультета ПетрГУ. Под его научным руководством защитили кандидатские диссертации 14 аспирантов. А. С. Ревайкин является председателем Государственной аттестационной комиссии ПетрГУ, Регионального института управления, экономики, права ПетрГУ при Правительстве РК и ПетрГУ, членом коллегии, независимым экспертом по аттестации сотрудников Минфина РК, консультантом министра финансов РК. Принимал непосредственное участие в разработке Закона РК «О государственных минимальных стандартах, социальных и финансовых нормативах», Закона РК «О республиканских социальных и финансовых нормативах».

Алексей Севастьянович известен в Карелии своими научными работами. Его энергия вос требована в КарНЦ РАН, где он – участник основных исследований Института экономики. Стоит вспомнить «Энциклопедию Республика Карелия», многотомную «Историю экономики Карелии» и некоторые другие серьезные работы. Он – профессор Петрозаводского государственного университета, где читает очень интересный и поучительный для студентов-экономистов курс «Реформирование российской экономики», руководит аспирантами на кафедре экономической теории и финансов.

За плодотворную научную, организационную и общественную работу Алексей Севастьянович Ревайкин награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Карельской АССР, Почетной грамотой Президиума АН РАН, Почетными грамотами Карельского филиала АН СССР, Карельского научного центра РАН, благодарственными письмами Главы Республики Карелия С. Л. Катананова. В 2004 году присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки Республики Карелия».

**Поздравляя Алексея Севастьяновича с юбилеем, хочется пожелать ему здоровья, оставаться таким же смелым и самостоятельным в своих профессиональных оценках, жадным до всего нового исследователем. Процветания большой семьи Алексея Севастьяновича, его детям, внукам и правнукам!**

*В. Б. Акулов,  
доктор экономических наук, профессор,  
декан экономического факультета ПетрГУ*

#### **ИЗБРАННЫЕ ПЕЧАТНЫЕ ТРУДЫ А. С. РЕВАЙКИНА**

1. Необходимый продукт, его величина и структура при социализме. Петрозаводск: Карелия, 1974. 266 с.

2. История политической экономии социализма. Л.: Ленинградский ун-т, 1983. 603 с. (Коллектив авторов)
3. Региональные особенности формирования и использования общественных фондов потребления. М.: Наука, 1985. 124 с. (Соавт.: Т. В. Трошина)
4. Уровень жизни населения (методология и проблемы регионального исследования). М.: Наука, 1989. 143 с.
5. Ресурсный потенциал Камчатки. Состояние, проблемы, использование. Петропавловск-Камчатский: АО «Камчаткнига», 1994. 275 с. (Коллектив авторов)
6. Экономические реформы в Республике Карелия. Состояние, последствия, перспективы. Петрозаводск, 1997. 200 с. (Коллектив авторов)
7. Становление предпринимательства в Республике Карелия. Петрозаводск: Карелия, 2003. 300 с. (Коллектив авторов)
8. Институциональные основы социально-экономического развития в ресурсно ориентированном приграничном районе. Петрозаводск: КарНЦ РАН, 2004. 277 с. (Коллектив авторов)
9. Власть, бизнес, образование и наука в качественном обновлении экономики и социальной структуры Республики Карелия: опыт минувшего десятилетия и проблемы роста. Петрозаводск: Карелия, 2005. 495 с. (Коллектив авторов)
10. История экономики Карелии. Экономика Карелии в переходный период (1991–2006 гг.). Кн. 3. Петрозаводск: Петропресс, 2006. 197 с. (Коллектив авторов)
11. Бюджетная политика и межбюджетные отношения в субъектах Российской Федерации. М.: Финансы, 2007. 599 с. (Коллектив авторов)
12. Реформирование российской экономики. Петрозаводск: Изд-во ПетрГУ, 2008. 180 с.